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Tous les résultats sous forme de fraction irréductible ou le cas échéant sous forme de nombre entier. 
 

E01 Simplifier chacune des fractions : 
 

ܣ =
45
30 = 

 
 

ܤ =
32
48 = 

 
 

ܥ =
26 × 14
21 × 13 = 

 
 
 
E02 Calculer : 
 

ܦ = 60 ∶ 30 ∶ 4 = 
 
 
ܧ = 72 × 0,5 − 0,5 = 
 
 
 
ܨ = 0,25 × 128 = 
 
 
ܩ = 10 − 2 × (5 − 1) = 
 
 
 
ܪ = 0,15 + 13 + 5,85 = 
 
 
 

ܫ = 5² − (3 + 1)ଶ = 
 
 
 
 

ܬ = 137 ×
31

137 = 

 
 
 

ܭ =
5

12 × 24 = 

 
 
 

ܮ =
8

13 +
2

13 = 

 
 
 

ܯ =
15
17 −

3
17 = 

 
 
 

ܰ =
7
4 −

3
8 = 

 
 
 

ܲ =
7

15 +
1

10 = 

 
 
 



ܳ =
3
5 + 6 = 

 
 
 
 

ܴ = 1,7 +
3
5 = 

 
 
 
 

ܵ =
7

12 +
2

15 = 

 
 
 

ܶ =
6
5 ×

1
4 = 

 
 
 
 

ܷ =
3
4 ×

5
4 = 

 
 
 
 

ܸ = 7 ×
5

12 = 

 
 
 
 

ܹ =
 25 

 37 
= 

 
 
 
 
 
 
 

ܺ =
1 + 1

3
1 − 1

6
= 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ܻ = ൬1 +
1
2 +

1
3൰

ଶ

= 

 
 
  



Corrigé 
 

E01 Simplifier chacune des fractions : 
 

ܣ =
45
30

=
15 × 3
15 × 2

=
૜
૛

 

 
 

ܤ =
32
48

=
16 × 2
16 × 3

=
૛
૜

 

 
 

ܥ =
26 × 14
21 × 13

=
13 × 2 × 7 × 2

7 × 3 × 13
=
૝
૜

 

 
E02 Calculer : 

ܦ = 60 ∶ 30 ∶ 4 = 2 ∶ 4 =
૚
૛

  
 

ܧ = 72 × 0,5 − 0,5 = 36 − 0,5 = 35,5 =
ૠ૚
૛

 

 
 

ܨ = 0,25 × 128 = ૜૛ 
 
 

ܩ = 10 − 2 × (5 − 1) = 10 − 2 × 4 = 10 − 8 = ૛ 
 
 

ܪ = 0,15 + 13 + 5,85 = 0,15 + 5,85 + 13 = 6 + 13 = ૚ૢ 
 
 

ܫ = 5² − (3 + 1)ଶ = 5ଶ − 4ଶ = 25 − 16 = ૢ 
 
 

ܬ = 137 ×
31

137
= ૜૚ 

 
 

ܭ =
5

12
× 24 =

5
12

× 12 × 2 = 5 × 2 = ૚૙ 

 
 

ܮ =
8

13
+

2
13

=
8 + 2

13
=
૚૙
૚૜

 
 

ܯ =
15
17

−
3

17
=

15 − 3
17

=
૚૛
૚ૠ

 
 
 

ܰ =
7
4
−

3
8

=
7 × 2
4 × 2

−
3
8

=
14
8
−

3
8

=
14 − 3

8
=
૚૚
ૡ

 
 
 

ܲ =
7

15
+

1
10

=
7 × 2

15 × 2
+

1 × 3
10 × 3

=
14
30

+
3

30
=

14 + 3
30

=
૚ૠ
૜૙

 
 
 

ܳ =
3
5

+ 6 =
3
5

+
6
1

=
3
5

+
6 × 5
1 × 5

=
3
5

+
30
5

=
3 + 30

5
=
૜૜
૞

 

 

ܴ = 1,7 +
3
5

=
17
10

+
3
5

=
17
10

+
3 × 2
5 × 2

=
17
10

+
6

10
=

17 + 6
10

=
૛૜
૚૙

 
 
 

ܵ =
7

12
+

2
15

=
7 × 5

12 × 5
+

2 × 4
15 × 4

=
35
60

+
8

60
=

35 + 8
60

=
૝૜
૟૙

 
 
 

ܶ =
6
5

×
1
4

=
6 × 1
5 × 4

=
2 × 3 × 1

5 × 2 × 2
=

૜
૚૙

 
 
 

ܷ =
3
4

×
5
4

=
3 × 5
4 × 4

=
૚૞
૚૟

 
 
 

ܸ = 7 ×
5

12
=

7
1

×
5

12
=

7 × 5
1 × 12

=
૜૞
૚૛

 
 

ܹ =
 25 

 37 
=

2
5

×
7
3

=
2 × 7
5 × 3

=
૚૝
૚૞

 

 

ܺ =
1 + 1

3
1 − 1

6
=

3
3 + 1

3
6
6 −

1
6

=
3 + 1

3
6 − 1

6
=

4
3
5
6

=
4
3

×
6
5

=
4 × 6
3 × 5

=
4 × 3 × 2

3 × 5
=
ૡ
૞

 

 

ܻ = ൬1 +
1
2

+
1
3
൰
ଶ

= ൬
6
6

+
1 × 3
2 × 3

+
1 × 2
3 × 2

൰
ଶ

= ൬
6
6

+
3
6

+
2
6
൰
ଶ

= ൬
6 + 3 + 2

6
൰
ଶ

 

 

    = ൬
11
6
൰
ଶ

=
11
6

×
11
6

=
11 × 11

6 × 6
=
૚૛૚
૜૟

 

 


